

当红明星、热剧成真人教材

有人嗤之以鼻,觉得好无聊 有人大加赞赏,认为是潮流

最近,流行偶像组合TFBOYS进入考题引起热议,人气很旺的电视剧《欢乐颂》也被拿来做各种普法和科普素材,有人嗤之以鼻,觉得好无聊,有人大加赞赏,认为是潮流。不论怎样,这些都要求,红人要努力成为正面典范,而不是负面案例。

1

TFBOYS粉丝表示很兴奋

近日,湖南省常德市一次中考模拟考试中,语文作文题的阅读材料是TFBOYS一首歌曲《剩下的盛夏》的歌词,题目要求考生根据歌词内容写一篇600字左右的文章。对此,有考生表示看到这道题有些兴奋,因为TFBOYS是自己喜欢的偶像,所以难度系数不大,也有人认为这道题难写,因为没听过这首歌。

不仅如此,随着TFBOYS的走红,这个组合已经成为许多中小学考试的热门考题,比如有一道英语书面表达题的题目是:“假如TFBOYS组合的队长王俊凯是你们的偶像,他的生日就快到了,你和你的朋友想为他设计一个生日party,你们计划如何庆贺偶像的生日呢?”

还有一道英语考题,直接让学生“变成”TFBOYS组合成员:“假如你是王源,你的粉丝们想知道现在和过去能做的事情和不能做的事情。比如你现在会弹钢琴而以前不会。把你的经历告诉他们吧。”看到这些“奇葩”题目,许多人表示摸不到头脑,感叹说现在考试不仅要有英语表达能力,还得了解流行偶像才行。

2

人气作品当仁不让被盯上

不只是考试越来越跟潮流结合,就连正在热播的人气剧集都可以用作各种反面或正面的教导素材。3日晚播出的《欢乐颂》第29集中,与赵医生约会的曲筱绡一时赌气,竟然将车停在了马路中间,还好赵医生把车辆紧急驶离,并安全停靠在马路右侧。为此,湖南省公安厅的官方微博特意指出,这种情况极易造成道路拥堵,妨碍其他车辆和行人通行,引发追尾等甚至更严重的交通事故。

此外,剧中的主角刘涛在微博晒出剧中宣传照与粉丝互动。为此,认证资料为“四川省自贡市公安局特巡警支队民警”的网友温馨提示刘涛,晒车照要系安全带。尽管该照片并非刘涛日常开车时所拍,只是剧照,但刘涛立即承认错误,表示公众人物在任何情况下都应该起到表率作用。网友更是掀起热议,并将剧中刘涛系安全带的截图上传,更有网友当即剪辑刘涛系安全带的帅气动图传播安全知识。

还记得《欢乐颂》刚开播第一天,“五美”被集体困在电梯中的场面吗?有公安部门以此提示网友如何在电梯事故中自救。戏中,刘涛饰演的安迪在出事时把电梯里所有楼层的按钮全部按亮,这种方法被点赞,称能减少电梯急坠的楼层数,从而增加求生成功率。



3

晒照却被用来当普法案例

实际上,这已经不是有关明星的问题第一次进入各学校的考题,尤其是当红明星之前更频频出现。周杰伦的《青花瓷》里的一句歌词“素胚勾勒出青花笔锋浓转淡,瓶身描绘的牡丹一如你初妆”,不仅出现在语文填空题中,还被要求指出语法错误并改正,甚至出现在历史选择题中。

前年大火的韩剧《来自星星的你》中的金秀贤饰演的“都敏俊”的名字则出现在某地公务员“行测”考题中。就连演员杨幂说过的一句话,“你只看到萤火虫身上闪烁着光芒,却没有看见它身后拼命扇动的翅膀……”都被当成了素材,要求考生就此写一篇800字的文章,这一类题目广受学生喜爱。

此外,热门节目也没被“放过”。比如去年的天津某中学历史考试中,有这样一道选择题:《奔跑吧兄弟》中以邓超为代表的“腊肉大叔团”在活动中脱去外衣露出“假领子”,是上世纪70年代风靡一时的着装,“假领子”在当时流行的主要社会基础是:A.物资匮乏,凭票供应;B.改革开放,追求时尚;C.经济适用,穿着方便;D.思想开放,彰显个性。

除了被动进入考题,当红明星频频被当作

普法案例。之前,王凯发了一条“珍爱生命,开车勿玩手机”的微博,并有一张自己的配图,由于没系安全带,公安部门转发该条微博时提醒大家:“还要系好安全带呦。”

王凯不止一次成为普法教材。之前他发了一张面朝湖面的照片,随后就被四川德州市运河公安分局官方微博转发并配文称:“王凯教你安全防范。湖边无护栏,玩耍有隐患。热心网友王先生提醒大家,水边玩耍请注意安全。”于是,众人感叹王凯已经成为“警界红人”。

此前,冯绍峰在微博上发布了一组关于自己骑摩托车驰骋的照片,没想到却引来数个公安交警部门的转发,认为从图片来看,其摩托车没有号牌,借此向普通网友普及交通法规。随后冯绍峰工作室转发微博,并晒出图片,表示冯绍峰摩托车有号牌,冯绍峰也转发微博澄清误会,表示自己所有证件齐全,并叮嘱大家注意安全驾驶。

郭富城去年年底在微博中晒出一张开车中与模特女友的牵手照,正式公布恋情。随后,女友方媛甜蜜回应认爱。此恋情照不仅惹来众人关注,还吸引了交警的注意力,相关部门借用“牵手照”来提醒大众开车要集中精力。

4

不懂娱乐就当不上学霸?

对于明星作为试卷素材,有人表示支持,“看到这些题目我就很开心,说明追星也有用了。”杨幂说的话的确有正能量,虽然不知道她,但是也不影响答题,因为都能明白这句话的意思,考试、教材与时俱进挺好的。”“周杰伦是中国风的代表,借他的歌考语法,很有中国特色,很合适,很有趣味性。”

也有的表示不同意见,“追星本身无可厚非,但考试都鼓励追星,是几个意思?不懂娱乐圈,还能成为学霸了?”更有家长评论,这样的试题对孩子的影响不太好,会让他们在涉世未深的情况下形成过早追星的倾向。

当然,难免会有人认为交警等有关部门抓住明星的错误进行普法是操碎了心,有小题大做之嫌,但有人坚持认为,既然他们是明星,言行举止还是要以身作则,“细节无小事”。

据《广州日报》



冯绍峰在微博上发布自己骑摩托车驰骋的照片。



郭富城去年年底在微博中晒出一张开车中与模特女友的牵手照。

招标公告

宁波鄞州农村合作银行拟对惠普服务器、戴尔服务器和光纤交换机进行公开招标,欢迎具有一定资质的合格公司参加投标。

- 1、招标项目:鄞州银行服务器采购项目、鄞州银行光纤交换机采购项目(详见招标书)
- 2、项目地点:宁波市鄞州区民惠西路88号
- 3、投标人资格要求:注册资本200万元人民币(含)以上(详见标书资格文件)。
- 4、凡愿意参加投标的合格投标人,必须携带公司营业执照副本复印件(加盖公章)、投标单位的授权书按规定时间领取标书。

领取招标书时间:2016年05月04日至2016年05月10日(节假日除外)8:30—17:00。

领取招标书地点:宁波市鄞州区民惠西路88号1902室。

4、投标截止时间:2016年05月17日17:00之前递交到宁波鄞州农村合作银行(浙江省宁波市鄞州区民惠西路88号1902室),逾期送达或不符合投标规定的投标文件恕不接受。

5、开标时间:另定,满足招标方要求情况下,采用最低价中标方式。

6、商务联系人:章先生 联系电话:0574-87412830
技术联系人:蔡先生 联系电话:0574-87412477
传真:0574-87412347 邮编:315100

宁波鄞州农村合作银行
2016年5月6日